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Superposition : état, mesure, transformation unitaire

Superposition
= S:ensemble d’états classiques
$={0,1}, S={0, I}, S={I,...,N}
- Superposition sur S

Vecteur a |S| coordonnées
complexes (@) ,es

- Notation Dirac
)= D a o), a=(xlw)
xes
Mesures
- Base de calcul
3 1) —[Mesure =
=

- Base orthonormée (|y,)),cs

Transformations unitaires

- Rotations et symétries G

-] w
a6 ] Yaldw

XES X€S

avec (|y,)),es base orthonormée

- Notation matricielle
G= (|W‘>) xes = (<X| W‘>)\\€S
avec G unitaire : G* = (/G) = G~!
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Registres multiples : produit tensoriel

Vision multi-registre
= AB :ensembles d’états classiques
= S=AxB={(x,y): x€A,yeB} ensemble
des états combinés
= Superposition sur AxB
Vecteur (J/X’y)xe AyeB
= Notation Dirac

)= r,lny)

XEA,yEB

Vision
équivalente !

Vision produit tensoriel
= Superposition sur A
Vecteur (o) cy

lwi)a = Z a|x)a

XEA
= Superposition sur B

Vecteur (/}".)).e B
lwa)p = Z/ﬂﬁﬁ
YEB
= Superposition produit sur AxB
WaA® W)= D, aBl),® 1))
x€A.,yeB

- Superposition générale

[W)ap = Z 7x,y|X>A ® y)s

x€A,yeB

Si non produit, alors
enchevétrée (ou intriquée)

Registres multiples : transformations/mesures partielles

Transformations unitaires
= Gaune transformation unitaire sur (les superpositions) de A
- Gpgune transformation unitaire sur (les superpositions) de B
- Ga®Geg est défini sur les états séparés

G, ® GB)(WI >,1 ® |V’2>B> = GA(W/] >\) ® GB(|V/2>B)

et étendu par linéarité

G, ® Gn)( 2 }’.\y|«"a}'>AR) = 2 V.\;vGA(L’C)A) ® GB(L\')R)

Mesures partiellés (surA)

= Se ramener a une décomposition sur la base de A

la ® o
PICAATAR )4l s

XEA

Remarques
- Faire une transformation Ga revient a faire Ga®lds sur tout le systéme
- Les transformations/mesures sur A commutent avec celles sur B

= Mesurer sur A puis B, est identique a tout mesurer




